

新闻追踪

教育专家谈黑熊咬伤孩子事件： 要从生活细节培养孩子规则意识

动画片容易误导孩子对动物的认识，家长要帮助纠正



郑州动物园，一名家长背若孩子在熊区前观后。

网友热议 悲剧中吸取教训

孩子被熊咬伤，是谁的责任？事发后，平顶山河滨公园和9岁男童张天乐家人都认为是对方的责任，目前相关调查仍在进行。

报道引发社会持续关注，大家对孩子的遭遇表示同情的同时，就事件中动物园与家长的责展开热议，数以万计的网友参与评论。

新浪手机用户[河南平顶山]：我是平顶山的，我去过那个动物园，大家不知道，里面的设施确实挺简陋的，你进去半天也不一定会看到工作人员。

lucia9116[搜狐北京市网友]：既然是动物园，是孩子集中的地方，园方就应该能预见到孩子跨越护栏的可能，而应该加高护栏，使人无法翻越，使翻越护栏成为不可能。

新浪网友“关东鲁人”[黑龙江牡丹江]：不该只追查动物园的责任，监护人是干什么的？难道一点责任都没有吗？要多作自我批评，你要遵守园规，会造成如此恶果吗？

不了情[搜狐河南省安阳市网友]：我认为动物园没有责任，我相信每个动物园都有同样的规定，不要喂食动物，不要伸手逗动物之类的规定，但我们就是置若罔闻。

平顶山9岁男童被黑熊咬掉胳膊引发社会持续关注，大家对孩子的遭遇表示同情，同时就事件中动物园与家长的责展开热议，还有人猜测孩子是被动画片里熊的呆萌误导，才受到伤害。

教育专家对此认为，孩子受伤不能简单归咎于卡通形象，家长要帮助孩子消除现实与虚拟的差异，更重要的是要从生活细节培养孩子的规则意识，如果孩子遵守规则，不去翻越围栏，惨剧也就不会发生。

郑州晚报记者 潘登 文/图



郑州动物园 笼网比防弹玻璃造价还高

昨日中午，记者来到郑州动物园猛兽区，看到1.6米左右高的外围栅栏顶端像梭镖一样，一般人爬过去有困难，外围栅栏距离内网有1.5米左右的缓冲区，内网有三四米高，内网的下部和上部均装有电网。

在熊区，记者看到黑熊从笼舍里出来，离内网远远的，不敢靠近。“动物们大都有被电击的经历，产生恐惧心理”，动物园组宣科工作人员介绍

说，猛兽区笼网设备比防弹玻璃造价还高。

正在巡视的饲养员郭向东说，开园时间他们在猛兽区实行不间断巡视，闭园后也有人值班巡视。

在非猛兽区的猴山，记者看到也有安装电网的两重防护，防护之间有一道两米宽的环形隔离水带，并悬挂“请勿戏弄”“请勿投喂”“请勿跨栏”多块提示牌。

孩子 “熊大熊二”很傻很可爱

事发后，有人猜测孩子是被动画片里熊的呆萌误导，才受到伤害。

动画片《熊出没》及改编的电影深受孩子们喜爱，记者在动物园、街头随机调查了30名孩子，均表示里

面的“熊大”、“熊二”很傻、很可爱。随家长也说孩子们很喜欢动画片里的角色，“孩子们喜欢看‘熊大’、‘熊二’，我们也不好给孩子说真实的熊很凶，会咬人”。

专家 要培养孩子规则意识

“动画片里的卡通动物容易让孩子跟真实动物混淆，家长要帮助孩子消除这种现实与虚拟的差异。”中国青少年研究中心少儿所所长、副研究员孙宏艳说，孩子受伤不能简单归咎于卡通形象。

她认为，家长要培养孩子的自我保护意识，而更重要的是家长一定要培养孩子的规则意识，如果孩子遵守规则，不去翻越围栏，惨剧也就不会发生。

她说，规则意识的培养要从生活细节出发，比如不闯红灯、靠边走、不翻

栏杆等，还有家长要带头遵守规则，家长跟孩子也要讲规则，比如跟孩子说话算数。规则意识要从小就开始培养，是在潜移默化中进行的。

“扪心自问，孩子的安全需要谁来看护呢？”多年从事政教工作的郑州树人中学（原郑州七中分校）李庆华老师说，孩子被熊咬掉胳膊，作为家长如何监管呢？孩子的安全我们时时刻刻都挂在嘴边，可是孩子安全了吗？家长是孩子的第一监护人，承担的责任在哪里呢？家长，反思自己吧。

园方 先全力救孩子，绝不回避责任

昨日下午，平顶山市委宣传部新闻科说，事发次日平顶山市滨河公园就上交了情况说明，目前相关调查仍在进行。

“现在就是全力以赴给孩子治病，不能孩子还躺在床上，就谈我们和家谁的责任大，显得不人性，等

孩子好了后，我们双方再好好商量，是我们的责任，我们承担，绝不推脱！”昨日下午，平顶山市滨河公园赵主任说。

张天乐的小姨张亚可说，孩子家人一直意识到自己有监护责任，为此也很自责。

免费 领取298元 隐形腰部热疗带

以电气石与纳米生物功能材料结合制成的高新技术产品

天凉了你的腰椎病犯了没有

人到中老年，身体逐渐走了下坡路，腰椎病几乎伴随着每一位中老年朋友。毫不夸张地说，脊椎健康决定着人的生活质量和寿命！患上腰椎病，站不稳、走不动，弯不下腰，疼痛难忍，大便蹲不下，蹲下起不来，咳嗽不敢用力，拖到后来，甚至瘫痪在床，成为亲人的拖累，自己也遭罪，看着别人天天陪着孙子玩，享受天伦之乐，痛苦万分！

治疗腰椎病的3大误区

误区一：自治腰椎病

左右扭胯、弯腰踢腿、腰下垫枕头……腰椎如已发生器质性改变，这样做反而会压迫到血管或神经，加剧病情甚至造成瘫痪。建议患者不可自行治疗，一定要进行专业的脊椎曲度矫正。

误区二：盲目按摩

很多人腰痛时会去按摩。推拿、按摩确实能舒筋活络、松弛肌肉，缓解疼痛。但手法如果不当，一味用蛮力，不但缓解不了病情，还会导致肌肉、韧带受伤，加重病情。

误区三：依赖止痛药

止痛药物虽然可以缓解疼痛，但只能作为腰椎病急性发病时缓解疼痛的暂时方法，并不能真正治病，长期服用易引起胃溃疡、胃肠出血、肝、肾功能不全等副作用。

董安立博士告诉你“腰椎病”如何康复

国际著名脊椎病专家董安立博士被称为“脊椎健康养护的布道者”，开创了【曲度矫正疗法】的崭新局面，获得美国南卡罗来纳州正统脊骨医学博士，他主导发明的【曲度矫正疗法】，能够恢复人体病变的腰椎生理曲度，快速止痛，使受压膨出、突出的髓核复位，患者每天在家仅用半小时自己治疗，就能从根本上治疗腰椎病，现全国已有数十万腰椎

病患者受益——他们告别了贴膏药、打针吃药，更不用借助手术的痛苦与风险，从此僵硬疼痛消失了；不能下床的能走路了，让腰椎病人走向健康，过上了正常的幸福生活！

特别提示

为了广大腰椎病患者正确治疗早日康复，少花冤枉的各种治疗费，曲度脊椎健康中心将为前往的60岁以上离、退休人员（请本人携带病历本或检查结果）赠送价值298元专利隐形热疗带一条，同时免费办理价值176元的治疗卡，再赠送79元风湿灸热产品。活动仅限三天，领取时间：8:00~17:00

报名电话：400 755 3333

曲度脊椎健康中心：郑州市管城区西大街225~229号
(西大街与管城街交汇处西50米路北时代华庭1楼)

专利证号ZL20092008291.0 豫医械广审(文)第2013001155号